

进口商品调税 给百姓带来多少实惠

新年将至,一项扩大开放惠及民生的举措给人们带来几分暖意。国务院关税税则委员会近日印发通知,自2020年1月1日起调整部分商品进口关税。

根据《国务院关税税则委员会关于2020年进口暂定税率等调整方案的通知》,自2020年1月1日起,中国将对859项商品实施进口暂定税率;自2020年7月1日起,降低176项信息技术产品最惠国税率,并相应取消7项信息技术产品进口暂定税率。商务部研究院国际市场研究所副所长白明说:“我国在目前这个时间节点上进一步降低关税,很大程度上是适应自身发展的需要,同时也将给世界带来更多发展机会。”

值得注意的是,为积极扩大进口、激发进口潜力、优化进口结构,降税商品中包括国内相对紧缺或具有国外特色的日用消费品,如冻猪肉、冷冻鳄梨(即牛油果)、非冷冻橙汁等。其中,冻猪肉的进口关税税率从12%降低至8%。

“我国自加入世界贸易组织兑现了全部承诺后,2018年曾较大规模地自主降低关税。本次进口关税调整是适应自身发展需要,进行结构性调整的又一项举措。”中央财经大学财政税务学院教授温来成认为,适当降低进口商品关税有利于平抑物价。

根据国家统计局11月份全国CPI(居民消费价格指数)的数据,猪肉价格环比上涨3.8%。温来成表示:“这个

数值有点高了,如果光靠国内市场条件来控制,可能要等到2020年下半年才会降到合理水平,但如果进口一部分市场急需的消费品,将有利于满足市场需要,有利于控制目前上涨幅度较大的零售物价。”

作为惠及民生的重要方面,近年来日用消费品一直是我国降低进口商品关税的重点领域。从2015年以来,我国已经5次降低日用消费品进口关税,以满足居民消费升级的需求。

温来成说,进口一部分国内市场上有销量的消费品,有利于拉动消费,从消费角度拉动经济增长也是宏观经济政策的主要选择之一。

此外,为降低用药成本、促进新药生产,本次关税调整还对用于治疗哮喘的生物碱类药品和生产新型糖尿病治疗药品的原料实施了零关税。同时,部分先进设备和零部件也在降税商品之列。半导体检测分选编带机、高压涡轮间隙控制阀门、自动变速箱用液力变矩器和铝阀芯、铍铁等商品的关税调整,将有利于支持集成电路、航空航天、汽车、通信、电子、生物等高新技术产业发展。

中央财经大学税收筹划与法律研究中心主任蔡昌则看到了关税调整方案背后的中国态度:“此次调整充分表明了中国和世界经济的开放融合程度与开放决心,必将带来更多贸易伙伴的支持和拥护,也将有利于国内的经济繁荣和提升人民群众的幸福。”(人民网)

经济眼



我国有了2000米水下插拔电连接器

越是深水,水压就越大,因此在深水完成技术工作的装备,都需要极高的科技水平。但随着我国科技迅速发展,打破了国外产品的市场垄断,近日我国就研发出了一块高科技新产品,在水下两千米都能正常工作。

这款高科技新产品就是,由我国中天科技研发出的,2000米级水下插拔电连接器。日前,这项中天科技2000米级水下插拔电连接器项目,已经通过了新产品鉴定。那么它有什么作用呢?如果将水下光缆、电缆之类的缆线,比作各类海底观测平台的胳膊、腿,那么水下连接器就如同关节,是保证水下设备能够正常工作的,重要零部件之一。这一产品的诞生,让我国“水下长城”终于有了中国制造的国产关节。

随着我国科技发展,这样的事情肯定会变得越来越多,中国制造的科技力量发展壮大,我国的国力也会越发强大。(科技日报)

全国已开通5G基站12.6万个

12月24日,全国工业和信息化工作会议披露,自正式启动5G商用,全国开通5G基站12.6万个,超额完成网络提速降费年度任务,“携号转网”全国实行,力争2020年底实现全国所有地级市覆盖5G网络。

北京商报记者获悉,其中,中国移动已开通超过5万个5G基站,在全国超过50个城市实现5G商用,2020年,其5G网络将覆盖全国所有地级以上城市。(新浪网)

冰川消融敲响白色警钟

4个月前,冰岛失去了奥克冰川。当地人聚集在一座碎石坡上,为它举办了“葬礼”。纪念碑上,刻着一封给未来的信:这是第一条痛失冰川地位的冰川。根据中国两次冰川编目统计,自1970年前后到2010年,全国冰川面积减少了12442.4平方公里,占冰川总面积的20.6%,我国五分之一冰川已消融。(光明日报)



『金环日食』来了 我国全境可观日偏食

26日天宇将上演壮观的日环食天象。天文专家表示,本次日环食发生期间,我国全境都可以观测到日偏食,且越往南食分(月亮遮住太阳直径的比例)越大。

当太阳、月球和地球排成一条直线,月球位于两者之间时就会发生日食天象。日食又分全食、环食和偏食,如果当天月球距离地球较远,而太阳距离地球较近,月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳,就会发生日环食。日环食发生时,天空中的太阳变成了一个圆环,金光灿灿犹如一只“金指环”。

此次日环食将于北京时间26日10时29分50秒开始,至16时05分43秒终止,历经5个多小时。环食带从中东地区开始,经印度南端、斯里兰卡,进入东南亚的印度尼西亚、新加坡、马来西亚等国,最后结束于西太平洋上。这次的环食带平均宽度在115千米左右,见食地最长时间可以看到3分40秒左右的环食。

“10时56分左右月亮半影进入我国西藏阿里地区,而后月亮半影向东北上扫过中国全境,我国均可看到不同程度的日偏食,其中,海南食分最大,为0.499;漠河食分最小,为0.021。15时37分后月亮半影由海南省离开我国,对我国来说,可见日食时间历时4个多小时。”史志成说。

天文专家表示,虽然不及日全食和日环食般壮观,但偏食亦精彩,届时,太阳缺了一个角,好似真的被传说中的天狗咬掉了。(新华网)

2019年接近尾声,距离春节回家的日子越来越近,明日(26日)起,2020年除夕火车票将正式开售,抢票大战也进入白热化阶段。

按照铁路春运火车票互联网和电话订票提前30天发售的规定,2019年12月25日、26日两天,全国铁路将通过互联网(手机客户端)和电话订票方式,开售农历腊月二十九(2020年1月23日)和除夕(2020年1月24日)火车票。

车站售票窗口、代售点的开售日期分别是2019年12月27日和28日。

返程票方面,2020年1月29日(正月初五)和1

春运抢票大战迎来高峰期

月30日(正月初六)将迎第一波节后返程高峰,网络抢票日期为2019年12月31日和2020年1月1日。

需要提醒的是,不同的火车站火车票起售时间并不相同。以北京为例,北京三大火车站起售时间为北京西站上午8点起售,北京站上午10点起售,北京南站中午12点30分起售。

因此,旅客需要提前了解相关信息,做好抢票准备。(中国新闻网)

三峡水库加大下泄流量

12月24日从水利部获悉:目前全国旱情较常年同期仍然偏重。截至12月23日,全国耕地受旱面积1574万亩,江西、安徽、福建、湖北、湖南、重庆等南方6省(市)共有168万人因旱发生饮水困难,山西、内蒙古、山东、河南、广西等省(区)有13万人因旱发生饮水困难。

水利部再次派出3个工作组协助指导湖北、广西、福建省(区)抗旱;调度三峡水库自12月16日起将日均下泄流量加大至7000立方米每秒,尽可能抬升中下游江段和两湖水位;已商财政部向南方受旱6省(市)安排中央水利救灾资金5.03亿元;支持

旱区实施《2019—2020年度城乡群众生活供水保障方案》,目前6省(市)正在有序推进实施,抗旱水源工程的开工率已达到34%。

受旱省(区、市)也在全力做好抗旱工作。在工程调度上,安徽省调度淠史杭灌区六大水库、驷马山引江工程水源工程累计供水30多亿立方米;福建省通过闽江调水和东张水库引水对平潭岛日调水8万吨以上。在保障人饮上,福建省统筹考虑部分大中型水库生态与供水需求,留足冬春供水水量;江西、安徽和重庆等部分县采取限时供水、拉水送水等措施,保障群众生活用水。(人民网)

